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10 fY%aKsh - 18 mdvu - l=,l 
 

 l=,lhla ,shd oelaúh yels wdldr :- 
 

1. jpkfhka ,shd oelaùu 
 

ksoiqk- A={1 isg 10 olajd brÜg ixLHd} 

2.wjhj ,ehsia;=.; lsrSu 
 

ksoiqk- A={2,4,6,8} 

3.fjka rEm igyk 
ksoiqk- 
 
      A 
 

4.l=,l ckk iajrEmh 
kssoiqk – 
A={X: Xhkq brÜg ixLHd yd 1 < X <10} 

 .Ks;h fm< fmdf;a  177 yd 178  msgq j, 18'1  wNHdifha .eg¿ úi|uq' 

 

 fjka rEm igykl m%foaY :- 

 

 .Ks;h fm< fmdf;a   181  msgqfõ 18'2  wNHdifha .eg¿ úi|uq' 

 l=,l foll wjhj m%udK w;r iïnkaO;dj :- 

 

                     A                                                                                                      B                 

 

 

  fõ' 

 A ydB úhqla; l=,l úg  n(A∩B) = 0 fõ'   tu wjia:dfõ"                            fõ' 

 .Ks;h fm< fmdf;a  184 yd 185  msgq j, 18'3  wNHdifha .eg¿ úi|uq' 
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1. i¾j;% l=,lh 

                          ε 
 
 

2'i¾j;%h l=,lh ;=, tla Wm l=,lhla muKla 
we;s úg 

 
             

  
    A 

  
 

 
 
        A’ 

3' i¾j;%h l=,lh ;=,  Wm l=,l folla we;s 
úg-(A∩B)=∅ úg 
 

 
 
   A                                                      B 
 
 

4 i¾j;%h l=,lh ;=,  Wm l=,l folla we;s 
úg-(A∩B)≠∅ úg 

 
 
                                                          

 
       A                                                                    

2          4   

 6        8 

 

n(A∪B)  =  n(A) + n(B) 

n(A∪B) =  n(A)+ n(B) - n(A∩B) 



 

 

 


